



微信公众号



新闻客户端

## 17条措施助重庆企业上市

昨日,重庆市金融监管局发布消息称,市上办(重庆市金融监管局)正式印发《重庆市进一步推动企业上市工作实施方案(2022—2025年)》(以下简称《方案》),主要从形成推动企业上市合力、实施企业上市“育苗”行动、帮助企业解决上市障碍、积极发挥上市服务机构作用、引导私募股权基金加大投资力度、完善工作保障机制6个方面入手,共17条措施。《方案》将助力推进重庆市企业上市,提高直接融资比重,服务西部金融中心建设,促进全市经济高质量发展。

记者在《方案》中看到,在形成推动企业上市合力方面,主要包括加强统筹协调、压实区县部门责任2条措施,旨在统筹企业上市各环节工作,让市级行业主管部门树立“管行业也要管上市”的理念;在实施企业上市“育苗”行动方

面,通过完善拟上市企业后备库管理、加快入库企业培育、重点培育科技型企业上市、加快推动“专精特新”企业上市、聚焦优势和特色行业企业上市这5条措施,发掘有上市潜力的在渝企业;在帮助企业解决上市障碍和积极发挥上市服务机构作用方面,主要有畅通上市“绿色通道”、支持企业整改规范、激励优质上市服务机构展业、建立上市服务机构评价机制这4条措施,旨在帮助企业扫清上市障碍,让上市服务机构发挥应有的作用。

另外,《方案》还提出要引导私募股权基金加大投资力度,健全私募股权基金投资体系,发挥私募股权基金培育拟上市企业作用,并建立完善的工作保障机制。

华龙网记者 吴黎帆

## 陈敏尔胡衡华在调研城市更新提升工作时强调

# 增强城市功能 提升城市品质 不断满足人民对美好生活的向往

□ 重庆日报记者 杨帆 张璐

6月16日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长胡衡华前往渝中区、江北区、南岸区,调研城市更新提升工作。陈敏尔强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,深入推动城市更新提升,进一步增强城市功能、提升城市品质,加快建设国际化、绿色化、智能化、人文化现代大都市,不断满足人民对美好生活的向往,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市领导陆克华、罗蔺参加。渝中区十八梯片区原为棚户区,经过

保护修缮,恢复了传统的“七街六巷”肌理,还原了“云梯式”特色民居建筑风貌。陈敏尔、胡衡华沿主街道察看街区风貌,听取渝中区老旧小区改造和十八梯传统风貌区规划建设运营情况介绍。走进沿街商户,陈敏尔、胡衡华与经营者交流,了解经营情况和疫情带来的影响。陈敏尔说,困难是暂时的,在政府的帮助下,大家共同努力,一定会越来越好。陈敏尔、胡衡华来到“六五”轰炸人防陈列馆,深入了解重庆人民英勇抗战的感人故事;在十八梯记忆馆,详细了解老街的历史变化。陈敏尔说,历史文化是城市的灵魂,要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。十八梯承载着重庆人

的深厚历史记忆,在改造提升过程中,要保护好老建筑、老巷子,为城市留住根脉、留存记忆。要提升商业业态,丰富人文内涵,让城市更具烟火气、文化味。

江北嘴江滩公园是江北区推进“两江四岸”城市更新工作的重点项目,经过治理提升,岸线落客区绿意盎然,步道系统完善便利,吸引了大量市民游客到这里健身、游憩。来到观景平台,陈敏尔、胡衡华听取全市城市更新提升和“两江四岸”核心区整体提升情况介绍,沿人行步道察看基础设施配套、生态修复治理等项目实施情况。陈敏尔说,“两江四岸”核心区是城市的“客厅”和“窗口”,要高质量实施治理提升,处理好点、线、面

的关系,注重与城市形态相协调、与周边设施相衔接、与片区功能相结合,打造高品质的城市公共空间。

南岸区龙门浩老街拥有众多历史文物建筑,是重庆中心城区保存最完好、规模最大的历史文化老街。这里的每一栋老建筑都述说着历史故事,一砖一瓦都蕴含着人文记忆。陈敏尔、胡衡华来到这里边走边看,听取旧址群保护修缮进展情况介绍,了解重庆城市变迁。陈敏尔说,要坚持正确的历史观,深入挖掘整理历史文化,保护利用好历史遗址和文物建筑,精心做好展陈设计,让更多人了解城市的历史,从中汲取前进的力量。(下转2版)

□ 重庆日报记者 王翔

6月16日,市委副书记、市长胡衡华主持召开促进外贸外资平稳发展座谈会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于稳住外贸外资基本盘的重要指示批示精神,认真落实全国稳住经济大盘电视电话会议部署要求,按照市委、市政府工作安排,高效统筹疫情防控和经济社会发展,把稳外贸稳外资工作摆在更加重要位置,千方百计稳住外贸外资基本盘,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市领导陆克华等参加。

会上,市商务委、重庆海关、市经济信息委汇报了稳外贸稳外资工作情况。达丰电脑、重庆对外经贸集团、宗申动力、传音科技、弘愿工具、洪九果品、长安福特、奥特斯科技、巴斯夫、长安民生物流等外贸外资企业作交流发言,介绍生产经营情况,提出意见建议。胡衡华认真听取发言,同大家交流讨论。他说,大家的发言,进一步增添了

我们齐心协力克服当前困难、稳外贸稳外资的信心决心。对企业提出的具体问题,市有关部门要专人负责、逐项研究、认真解决。

胡衡华指出,今年以来,全市外贸外资总体呈现稳中提质的良好态势。1—5月,外贸进出口总值增长12.9%,好于预期,出口连续10个月保持单月两位数增长,实际利用外资增长22.2%。同时要看到,稳外贸稳外资压力仍然较大。我们要积极适应新形势、准确把握新变化,坚定信心、迎难而上,推动外贸外资行稳致远,努力开创开放型经济发展新局面。

胡衡华强调,当前,要采取更加精准有效、更加务实创新的措施,切实稳住外贸外资基本盘。一要保订单、稳企业,全力以赴保生产顺畅、物流通畅、订单履约,用好留抵退税等政策,优化外贸企业资金链,保障好外贸企业用工需求。二要扩进口、稳出口,支持企业加大关键零部件、资源性产品、高品质消费品、农产品进口力度,持续拓展“一带一路”沿线国家、RCEP成员国等市场,更好满足我市产业发展需要。三要优结构、促转型,做大外贸新业态新模式,提升外贸产品附加值,增强开放平台引领辐射功能,加快推动外贸提质增效。四要强链条、增韧性,做强优势产业,壮大外贸主体,进一步提升中欧班列、西部陆海新通道、长江黄金水道等通道能级,增强产业链供应链韧性和竞争力。五要抓机遇、强招商,用好产业链招商、以商招商等方式,加快引进一批重大外贸项目,推动项目早建成、早投产、早达产。

胡衡华强调,稳外贸稳外资,要政企协力、凝聚合力,心往一处想、劲往一处使,拧成“一股绳”、协同“一起干”,努力营造促进外贸外资平稳发展的良好氛围。要筑牢疫情防控防线,坚决守牢“外防输入”关口,坚持防疫和生产两手抓,持续推进通关便利化。要提升服务效能,狠抓政策兑现,加强精准帮扶,强化专业服务,帮助企业渡过难关。要优化营商环境,提升外商便利化生活服务水平,保护外商投资合法权益。要压实工作责任,各级领导联系服务重点外贸外资企业机制要落实到位,市有关部门工作专班要加大工作力度,各开放平台、区县要加密调度频次,扎实做好稳外贸稳外资工作。

市有关部门、开放平台、企业、金融机构负责人参加。

## 胡衡华在促进外贸外资平稳发展座谈会上强调 千方百计稳存量促增量 全力稳住外贸外资基本盘

## 中共重庆市大足区委三届四次全会召开 系统学 深入思 用心悟 扎实做 奋力把市第六次党代会擘画的美好蓝图变为生动现实

大足区委常委会主持 陈一清讲话 徐晓勇作说明 审议通过《中共重庆市大足区委关于深入学习宣传贯彻市第六次党代会精神的决定》和全会决议

区委关于深入学习宣传贯彻市第六次党代会精神的决定》和全会决议。大足区委副书记、区长徐晓勇就《中共重庆市大足区委关于深入学习宣传贯彻市第六次党代会精神的决定(讨论稿)》作说明。全会指出,市第六次党代会是在党

的二十大即将召开,我市奋进社会主义现代化建设新征程关键时期召开的一次重要会议。大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面总结回顾了重庆过去五年的工作和主要成就,明确了今后五年的发展思路、重大任务、

奋斗目标和重点举措,对深化全面从严治党作出系统部署,选举产生了新一届市委和市委班子以及出席党的二十大大代表,是一次鼓舞斗志、振奋人心,团结民主、风清气正的大会,必将为重庆未来发展产生重大而深远的影响。(下转2版)

## 十里荷棠别样景 山湾时光记乡愁

6月14日,大足“十里荷棠·山湾时光”的荷花摇曳生姿,“如梦荷棠”激光灯光秀绚丽多彩,吸引了不少游客前来游玩、打卡。

“十里荷棠·山湾时光”是大足区乡村振兴重点项目,位于该区棠香街道五星社区,规划面积1万亩,总投资2.34亿元,已建成荷花观赏区505亩、海棠观赏区400亩,并打造了荷棠寒舍乡村振兴民宿项目。

新渝报见习记者 曾蕊 摄 视频更精彩



## 弄潮巴山渝水 挥写时代新篇

——《新渝报》创刊致读者

本报编辑部

“科技创新”是《新渝报》嘹亮的号角。重庆高标准、高起点建设西部(重庆)科学城,是贯彻习近平总书记重要指示精神的重大举措,把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上的具体行动,是服务国家创新需要的重大举措,是推动高质量发展、创造高品质生活的内在要求,是补齐重庆创新短板的迫切需要。

“乡村振兴”是《新渝报》在希望的田野上永无止境的追求。重庆市的脱贫攻坚取得胜利后,重庆“三农”工作的重心转向全面推进乡村振兴。发力产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,全面实现农业强、农村美、农民富。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体,没有文化的旅游就没有魅力,没有旅游的文化也会缺乏活力。让巴蜀文化活在当下服务

当代、让巴蜀文化旅游走廊充满魅力走向世界是《新渝报》义不容辞的责任。巴蜀之旅是中华优秀传统文化的重要组成部分,是长江上游地区最富有鲜明个性的民族文化旅游资源之一,大足石刻、乐山大佛、峨眉山、都江堰、川江号子、秀山花灯、铜梁龙舞、黔江摆手舞等地域文旅“特产”,历史悠久,瑰丽多彩。

传承弘扬红岩精神,让其在新时代闪烁出更加璀璨的光芒是《新渝报》的庄严使命。红岩精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,习近平总书记高度评价,他以更加深邃的历史眼光、更加宽广的视野和更加厚重的历史事实,多次对红岩精神进行了重要论述。他表示“重庆的光荣革命传统,熔铸了崇高的红岩精神,是激发和凝聚全市干部群众团结奋进的强大精神力量。”

她在新时代,长在移动互联网传播的环境下,《新渝报》将长成一个“时代的宠儿”。她是一张态度纸、思想纸、文化纸、故事纸。她为奋进新征程、建功新时代加油鼓劲、擂鼓助威,让正能量更强劲、主旋律更高昂,有着一张新时代的“笑脸”。

她是新时代的思想者,不仅仅满足于告诉你是什么,还要披荆斩棘,翻越千山万水去追寻为什么。从滴水见太阳的“群言堂”,到不断深化的“观点”;从“天下大足”的“北塔瞭望”,到纵横捭阖的“渝报深度”,她追求一种思想的深刻透彻,报道的温度和扩大影响的力度。

她“腹有诗书气自华”,一颦一笑展现中华优秀传统文化的魅力,让悠久醇厚的巴蜀文化从悠悠历史中走出来、站起来、活起来。追求文化是她的品格,更是她灵魂的闪光。

她要努力改作风、革文风,力求做到语言生动优美,文风清新自然,形式活泼新颖,做一个会讲故事的“大王”,在讲好讲新巴渝故事上抓落实见成效,让报道更具亲和力、感染力。

在她所有的追求中,这仅是你所能见到一个背影。

长在移动互联网传播的时代,她的基因注定了新时代传播的特性。线上线下深度融合,纸质版外网包容,《新渝报》客户端,《新渝报》微信公众号,将无障碍链接你我他,全天候传递她心跳的好声音。

让我们记住2022年6月17日这个特殊的日子,这个充满喜悦而生机勃勃、千帆竞发的日子。从一声昭示新生命到来的嘹亮啼哭,到成长为风姿绰约、亭亭玉立的美丽风景,离不开您——关心《新渝报》的各界人士,以及与《新渝报》骨肉相连的读者与作者抛洒的阳光雨露的滋润,诚挚感谢您为她茁壮成长所付出的辛劳。

劈波斩浪启新程,建功立业著华章。我们披星戴月奔跑在逐梦的路上,我们相约在新时代的彼岸……

潮涌巴渝大地,挥写时代新篇。在深入学习贯彻重庆市第六次党代会精神的热潮中,在迎来重庆直辖市挂牌25周年的喜庆时刻,在万众一心不断创造崭新业绩迎接党的二十大胜利召开之际,踩着新时代迈进新征程的鼓点、踏着全面深化改革的浪花,在社会各界的大力支持下,《新渝报》带着鲜明的新时代印记,如出水芙蓉般,款步而至。2022年6月17日,宣告了她的问世。

早在125年前(1897年),一份川渝新闻传播史上第一家近代报刊《渝报》,诞生于重庆市白象街。报纸“为广见闻,开风气而设”,揭露帝国主义对中国的侵略,提倡兴学办科学以启民智,宣传维新变法,具有鲜明的“先导性”“革新性”,为后来的辛亥革命爆发发挥了舆论先导作用。

沐浴着新时代朝霞雨露的《新渝报》,将传承其“先导性”“革新性”的优秀基因,融入新时代发展的滚滚洪流,做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,替人民抒怀,为时代放歌,做谱写巴渝新篇章的价值引领者。